



La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios
APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época

VIERNES 6 DE JULIO DE 1934

Número 13.908

EL AÑO DE LAS VAGAS GORDAS TRIBUNALES

Los informes oficiales dicen: nos hemos acercado a una recesión bruta de mas de cincuenta millones de quintales en trigo. Es decir, una de las cosechas mas ruinosas que España registra en su historia de cereales. Este año, en verdad, no pudo ser mas prospero y con ello se dio comienzo a reconocer el verdadero camino hacia un punto que antes se mostraba nebuloso y hoy tiene amplitud y razonamiento.

Han pasado meses de cruel agonía, días de verdadera ansiedad; todavía quedan colapso, peraridos, mas ya está vencido el monstruo que pretendía asustar con su boca deformada y repulsiva. Así, al menos, lo consideraba ese labriego que, sentado al socaire, después de haber soportado la azaca, impidiendo el sudor que manaba de su arrugada frente, junto a mí, vino a escuchar la secura con que lo regala de vez en cuando. Sus vivaces ojos, medio escondidos en la penumbra de unas hirsutas cejas, miraban fijos y comprensivos; no sabe leer, pero piensa y discurre; no sabe hablar, pero yo leo en su fisonomía...

Como ensartadas, se que mis palabras llegan sordas y tardas a sus oídos, y de ellas, juraría que son estas las asimiladas y comentadas por su cerebro:

Cosecha 1932, 44 millones de quintales; cosecha 1933, 32 millones; cosecha 1934, 20 millones... Y piensa así: año 32; erescencia, inabundancia. Por su mente pasan raudos los pumones de la lucha. En campo, un empuje, fructificaba impasible aun cuando ya se presentaba en la lejanía una sorda amenaza de destrucción... ¡Año 33! ¡Ruina!... Su gesto es ahora una mueca de dolor. Las terribles llanuras abanicadas, el zumo de la bendita tierra gastado en parásitos hierbas, desconfianza, asaltos a la propiedad, ley de R. A. Recusaria con que usura guardó su trigo, el que debió sembrar, comparándolo con el oro... Año 1934. Son 1934; bien sabe él las causas que movieron esta enorme cosecha. Y mirando al horizonte la dibuja; alzando su tosca cabeza la ve clara y terminante. Aparta la vista de lo lejano y la posa en la cercana era abarrotada de rubios granos y respira satisfecho.

He aquí su tranquilidad: El horizonte le dibujó en su mente una reunión de individuos que a fin armonizaron la discusión sacando algo práctico de sus conclusiones: una defensa justa del patrio suelo y de su producción. Piensa que tan sólo bastó un poco de orden, querer simplemente, para que el recelo se volviese tranquilidad y el puñado de trigo fuese tirado al suelo, agorero y prometedor. Palabras razonables que ahogaron los gritos de la ruina y de la devastación; más cerebros normales que tarados, más fuerza donde antes se sucedían la huida o la llamada respuesta; más ímpetu donde no existía el valor; imposición por imposición, mayoría por minoría, arreglo por desbarajuste, prosperidad por vertiginosa ruina.

Sigue pensando y sonríe. Otro llamamiento de una política de frases hechas, de oraciones huecas de sentido; derrocamiento de un partido que sólo anunciaba promesas, basándose y sostenido por una teoría desprovista de posible práctica y que llena de subterfugios esquivaba cuanto le convenia; prospero con la ignorancia de los muchos y con la novedad de sus doctrinas, huido en la razón y en las pruebas...

Cuando miró al cielo le también en su semblante: Vió el espacio, el sol, las nubes y tras todo ello, algo superior, algo que le decía: aquí estoy siempre... y la Fe se reflejó en su semblante. Naturaleza se alió armoniosa y exuberante; todo contribuyó movido por omnipotente diestra... ¡Cuánto pavor! inundaba su corazón tras el horroroso agravio inferido, y cuán bello fue su gesto!... Así dijo San Lucas: "Amad a vuestros enemigos, haced bien a quien os aborrece"...

Y cómo nos hizo el bien! Mas de agradecer es nuestra conducta. Contribuir a la enorme obra de Dios es ser religioso, como contribuyendo a proclamar la paz se es buen patriota. ¿Qué somos sin Su voluntad?

Y he aquí que José, antes de hablar al poderoso rey de Egipto, había recorrido el anchuroso desierto. Anunció siete años malos y siete buenos. Los primeros fueron el resultado directo de su gran poder observador. Ya había descontentos, y de la lejana Siria y del otro lado del Líbano, se anunciaban invasiones y nuevas doctrinas políticas. Los segundos fueron el producto de la unión de los pueblos, de su perfecta armonía... Vaticinó, pues, como otros tantos vaticinaron, a semejanza, al estallar los primeros conflictos europeos... Los ejemplos llegan hasta su más mínima expresión; tanto se da en un continente, como en una nación para verlos luego comparados en el mundillo del hogar.

Es preciso desechar las "Vacas Flacas"; es necesario no dormirse para no tener su espantoso sueño. Y esto, primero se consigue de Dios; luego, de los hombres, y esta última meta, llamada política sana, si no se tiene se consigue, se posee paso a paso; metro a metro se llega hasta el más lejano baluarte, y éste, aquí en España, es preciso que deje de ser una ilusión para que se convierta en realidad. Caminemos, pues, a él, con equidad y justicia, con sano juicio y con limpia moral... y llegaremos...

Claudio GRONDONA R. Málaga, junio de 1934.

¿QUE OBRAS SE HAN SUBASTADO EN LA LAGUNA DE LA NAVA?

Las obras subastadas se refieren solamente al emisario de La Nava, es decir, a desagüe comprendido entre el trapezoidal y el río Carrion. El proyecto abarca obras de explanación y de fábrica. Las obras de explanación consisten en construir un desagüe de 6.078,17 metros, dividido en tres tramos, con una pendiente total de 4,01 metros.

Al desagüe, en sus primeros 5.784,17 metros, se le va a dar una pendiente de 0,00495 por metro, narto pequesimísima, y su sección transversal según dibujo que tengo a la vista, va a formarse de tres trapezoides. El inferior, y cuyas paredes se revestirán de hormigón hidráulico, que evite el crecimiento de plantas y favorezca su rápida limpieza, tendrá dos metros de ancho en la base inferior, cinco en la superior, y uno de altura, pudiendo pasar por este cauce 4.400 metros cúbicos de agua por segundo de tiempo. Encima de éste va otro trapezoidal con base inferior de 13 metros, superior de 16, y, como el anterior, un metro de altura, dando un gasto por segundo, los dos trapezoides, de 22.400 metros cúbicos; por último, el trapezoidal superior tendrá en su base inferior 23,20 metros de ancho, la superior, será variable, según la cota del terreno a desmontar, pero en todo caso, a los 3,80 metros de altura, a contar de la base inferior del primer trapezoidal descrito, dará un desagüe de 140 metros cúbicos por segundo. Este último trapezoidal llevará en su base inferior cunetas de desagüe para las aguas pluviales.

El segundo tramo va a tener una longitud de 130 metros con pendiente de 0,00569 por metro, y, por último, en el tercer tramo la longitud será de 294 metros, y la pendiente de 0,0009. Resúmen, que en el primer tramo la pendiente es de 5,10 milímetros por metro; en el segundo, llamado el rápido, de 57, y, en el tercero, o sea el del empalme con el río, de 9.

Esos dos últimos tramos van a tener a la misma sección transversal, que la formarán los dos trapezoides; el inferior, revestido de hormigón hidráulico con bases de dos y ocho metros, y dos metros de altura, para dar un desagüe de 22,40 metros cúbicos por segundo de tiempo, y el superior, con base inferior de 20,20 metros, con sus correspondientes cunetas, y la superior, variable según lo exija el terreno, pero dando a los 3,80 metros de altura, como en el primer tramo, un desagüe de 140 metros cúbicos por segundo.

Esta mañana ante el Tribunal de Derecho se vio la vista de la causa incoada por el Juzgado de Instrucción de Frechilla, por el delito de lesiones, contra Antonio Rojo.

El procesado, el 15 de enero último, en unión de su hermano Pablo, golpeó con una cayada a Mariano Becerril, por haberse burlado de su madre, y mas tarde miró con una navaja a Antonio Bianco que en defensa de Becerril había acudido.

El ministerio fiscal relata los hechos como consuetudivos de un delito de lesiones comprendido en el artículo 425 y pidió para el procesado a pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al perjudicado de 200 pesetas.

El defensor, señor Buil, manifestó procedía absolver a su patrocinado o en el peor evento imponerle la pena de un mes y un día de arresto mayor.

El juicio quedó concluso para sentencia.

JUICIO POR INFRACCION A LA LEY DE CAZA. Para esta tarde a las cuatro está convocado el juicio oral por infracción a la ley de Caza, contra Gaudencio Sagullo, Donato Herrero y Mariano Herrero.

El fiscal pide para los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales por terceras partes.

La defensa, representada por el abogado señor Nagera, pide la absolución.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

Nota del día PALENCIA Y LOS NIÑOS

Una de las virtudes cívicas más arraigadas en nuestra capital, es, sin duda, la protección que se dispensa a la infancia. Palencia siempre se destacó en este aspecto y de ahí el desarrollo próspero de instituciones protectoras del niño, como la Gota de Leche, Comedores, Roperos y Colonias escolares.

Aquí, que tantas entidades deportivas, culturales y recreativas nacieron y a los pocos años dejaron de existir, por amortiguarse los entusiasmos de sus componentes, las instituciones que llevan por lema el amor a la infancia, la protección y amparo al niño, la defensa de la salud de los pequeños, siguen cumpliendo sus simpáticos fines, cada día más pujantes, más pleróticas de vida.

Indudablemente que este hecho dice mucho en pro de Palencia y con verdadero placer lo consignamos en este breve comentario.

Escuela de Capataces Regadores de Palencia

Clausura del curso y reparto de títulos a la primera promoción de capataces regadores

Ayer, día 5, tuvo lugar en la Escuela de Capataces Regadores de Palencia, instalada por el Servicio Agronómico de la Confederación del Duero, el acto solemne de hacer entrega de los títulos de capataces regadores, a los alumnos de la citada Escuela que después de asistir a todos los cursos que comprenden las enseñanzas de capataz regador, han demostrado su suficiencia en los exámenes a que han sido sometidos. La creación y enseñanza de estos capataces es una labor necesaria, indispensable y meritoria, para la rápida puesta en riego de las nuevas zonas regables en que se desconoce el riego y sus beneficios, constituyendo un valioso auxiliar para los propietarios y cultivadores que deseen poner en riego sus fincas.

Al importante acto asistieron: de Valladolid, el delegado del Gobierno de los Servicios Hidráulicos del Duero, que presidió el acto en representación del Gobierno; director de obras de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Duero, don Pedro Pérez de los Cobos; jefe de Aguas, señor Llamas; ingenieros jefes de división de la Delegación, señores García Antón, González Vázquez y Bardán; ingeniero jefe del Servicio Forestal de la Delegación del Duero, señor Gómez Redondo; ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la Delegación del Duero, don Guillermo Castañón; ingeniero interventor del Estado en la Delegación del Duero, don Carlos Barrio; secretario de la Delegación, señor Santelices; director de la Escuela de Capataces, señor Conde; ingeniero encargado de la acueducto de Palencia, señor Freyre; ingenieros del Servicio Agronómico de la Delegación, señores Martín Sanz y Martínez de Velasco; perito Agrícola de la Escuela, señor Baz; ingeniero de la Granja de Valladolid, señor Fernández Salcedo. De Palencia, asistieron las autoridades; gobernador militar,

GOBIERNO CIVIL CAPITULO DE SUCESOS

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAESSO. Al recibir esta mañana a los periodistas el gobernador, les dijo que en casi todos los pueblos se trabajaba normalmente en la recolección y sólo en algunos había diferencias entre patronos y obreros, que se van resolviendo.

Ayer, conforme anunciamos, el señor Maesso visitó el pueblo de San Salvador de Cantamuga, donde se hizo el reparto de socorros a los ganaderos damnificados por los temporales del pasado invierno.

A su regreso a la capital, se detuvo en Guardo y propuso un laudo para resolver la huelga de mineros.

Dicho laudo está examinado por los representantes de la empresa y por los obreros.

El gobernador no tenía más noticias que comunicar a los informadores.

AUTOMOVILISTAS

Cubiertas, baterías, accesorios Bazar "EL GALLO"

Escuela de Capataces Regadores de Palencia

Ayer, día 5, tuvo lugar en la Escuela de Capataces Regadores de Palencia, instalada por el Servicio Agronómico de la Confederación del Duero, el acto solemne de hacer entrega de los títulos de capataces regadores, a los alumnos de la citada Escuela que después de asistir a todos los cursos que comprenden las enseñanzas de capataz regador, han demostrado su suficiencia en los exámenes a que han sido sometidos. La creación y enseñanza de estos capataces es una labor necesaria, indispensable y meritoria, para la rápida puesta en riego de las nuevas zonas regables en que se desconoce el riego y sus beneficios, constituyendo un valioso auxiliar para los propietarios y cultivadores que deseen poner en riego sus fincas.

Al importante acto asistieron: de Valladolid, el delegado del Gobierno de los Servicios Hidráulicos del Duero, que presidió el acto en representación del Gobierno; director de obras de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Duero, don Pedro Pérez de los Cobos; jefe de Aguas, señor Llamas; ingenieros jefes de división de la Delegación, señores García Antón, González Vázquez y Bardán; ingeniero jefe del Servicio Forestal de la Delegación del Duero, señor Gómez Redondo; ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la Delegación del Duero, don Guillermo Castañón; ingeniero interventor del Estado en la Delegación del Duero, don Carlos Barrio; secretario de la Delegación, señor Santelices; director de la Escuela de Capataces, señor Conde; ingeniero encargado de la acueducto de Palencia, señor Freyre; ingenieros del Servicio Agronómico de la Delegación, señores Martín Sanz y Martínez de Velasco; perito Agrícola de la Escuela, señor Baz; ingeniero de la Granja de Valladolid, señor Fernández Salcedo. De Palencia, asistieron las autoridades; gobernador militar,

durante el acto, el jefe del Servicio Agronómico de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Duero, don Guillermo Castañón, expresó el objeto y fin para que se creó la Escuela de Capataces y se congratula de haber podido llevar a la realidad la construcción y funcionamiento de la Escuela, cumpliendo así con el mandato que el Servicio Agronómico recibió de la asamblea de la Confederación del Duero.

A continuación, el delegado del Gobierno, señor Villanueva, hace entrega de los títulos a los nuevos capataces regadores que han sido pensionados por las Diputaciones de León, Palencia y Salamanca, pronunciando algunas palabras sobre la importancia de la misión encomendada a los nuevos capataces, a quienes felicita.

El alcalde de Palencia, Sr. del Olmo, también dirigió la palabra para saludar a todos y se ofreció para divulgar la interesantísima labor de la Escuela y poner de su parte toda su influencia para que la Diputación y el Ayuntamiento pensionen obreros en los próximos cursos de la Escuela.

A continuación se sirvió una espléndida merienda, servida por el Hotel Iberia.

Automóviles MORRIS

Los mejores motores del mundo con los mayores adelantos. 7, 10, 12, 15 y 25 HP. Informes: Bazar "EL GALLO".

SUSTRACCION DE UN BASTON

La Guardia civil de Saldaña ha detenido a Eutiquiano T. Marañón, autor de la sustracción de un bastón a don Carlos Montero, residente en Mantinos.

REYERTIA

Comunican de Frechilla que los hermanos Teodosio y Esteban Marañón, mayores de edad, sostuvieron una reyerta con Anselmo Paredes Tomé, agrediendo con piedras, produciéndole la fractura del peroné derecho y varias contusiones en la cabeza.

En el suceso interviene el Juzgado.

POR VIAJAR SIN BILETE

En el tren expreso de Galicia fueron detenidos los jóvenes Esteban Hernández González, Mariano Morán Puertas, Manuel Blanco Fernández y Venancio Benavides, naturales de la provincia de León, por viajar sin billete.

ESCANDALO

Ha sido denunciado Aurelio Fuentes Robles, de 47 años, con domicilio en las Huertas del Pombo, por promover anoche un fuerte escándalo en el Café Royal, intentando agredir a don Felicitísimo García Castro.

ENTRE HERMANOS

La vecina de esta capital Pilar Romero Gómez, de 42 años, con domicilio en la carretera de Santander, que está enemistada con su hermano Maximiliano, se presentó ayer en el domicilio de éste, intentando agredirle con un palo, y al ser arrebatado, resultó la primera con una herida en el parietal izquierdo que interesa el pericraneo. La lesionada, en unión de su

DE LA DIPUTACION DE SOCIEDAD

LA BANDERA DE LA COLONIA PALENTINA EN BILBAO

Al conversar hoy con los periodistas el presidente de la Diputación, don Luis Nagera, les manifestó que ya había sido enviada a la Colonia palentina de Bilbao la bandera confeccionada con verdadero gusto por las Hermanas y asiladas de la beneficencia Provincial que la provincia regala a la citada entidad palentina.

En el centro de la bandera aparece el escudo de la provincia y en ella existe la siguiente dedicatoria:

"La Diputación Provincial a la Colonia Palentina de Bilbao" LOS EJERCICIOS PARA LA PLAZA DE OFICIAL DE RECAUDACION

Agregó el presidente que hoy han continuado con el tercer ejercicio los opositores a la plaza de oficial del servicio de recaudación de Contribuciones y que mañana a las diez proseguirá el cuarto y final ejercicio. LA COLONIA ESCOLAR DE SUANCES

Nos dijo asimismo don Luis Nagera, que ayer tarde se entregó a los niños y niñas que han de formar la colonia marítima en el puerto de Suances de Santander el equipo correspondiente.

EL QUINTO CONCURSO NACIONAL DE RIEGOS

Ultimamente el presidente de la Comisión Gestora nos habló de que habían recibido una comunicación del presidente del Congreso Nacional de Riegos y de la Junta ejecutiva, participándole que desde el 23 al 30 de septiembre próximo habrá de celebrarse en Valladolid el V Congreso Nacional de Riegos con una interesante exposición de planos y proyectos, maquinaria de obras hidráulicas; maquinaria agrícola y productos del campo y concurso de ganados.

En el comunicado de referencia se solicita una importante subvención para coadyuvar a estos importantísimos trabajos.

VISITAS

En la mañana de hoy fué cumplimentado el presidente por don Eugenio Palomino, que fué a hablar del curso de las obras del nuevo Hospital Provincial.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

hijo Pedro Pérez Romero, pasó a la Sala de Socorro, en donde le fué practicada la primera cura, calificándose su estado de pronóstico reservado. Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción.

NECROLOGIA

Anoche ha fallecido en esta capital el virtuoso joven de Baños de Cerrato, don Orenco Pablo Fernández, culto empleado de la Oficina de Colocación Obrera y miembro distinguido de la Adoración Nocturna. Reciban sus padres, don Graciano y doña Celiana, hermanos y demás apreciable familia, entre la que se encuentran sus tíos, don Ambrosio Garrachón y doña Julieta Fernández, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

La Misa de funeral será mañana a las nueve y media en la Parroquia de San Miguel.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al cobro los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Don Amando del Amo, administrador de la Prisión Provincial, administrador de Correos, don Mariano Santamaría y don Eladio Maté, jefes de Telegrafos, Seguridad y Vigilancia, don Francisco Santa Olalla, don Felipe García, don Faustino Fuentes, don Andrés García y don Pedro Pastor.

BODA DISTINGUIDA

En la iglesia parroquial de San Miguel, se celebró ayer el matrimonial enlace de la simpática y distinguida señorita Amelia Marcos Rivas, con el culto funcionario técnico del Cuerpo de Correos, don Hermirio Requejo San Román.

Bendijo la unión el señor cura párroco, y fueron padrinos por la gentil señorita Lidia Marcos, hermana de la novia, y don Antonio Requejo, sobrino del novio. Como testigos asistieron al acto por parte de la novia, don Emilio Marcos Salvador, Notario de Madrid; don Joaquín Marquina, secretario de la Audiencia Provincial; don Estanislao Rivas, don Gonzalo Marcos y don José Salazar. Y por parte del novio, don Jesús Requejo San Román, registrador de la Propiedad, y conocido escritor; don Enrique Rodríguez, digno presidente de la Audiencia de esta provincia; don Domingo Ismer, jefe de Correos de esta Administración; don José Ordóñez Pascual, notario eclesiástico; don Antonio y don José Requejo San Román y don Darío Rodríguez, notario de Puebla de Sanabria.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel Samaria, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los novios han salido de viaje con dirección a Portugal.

A los señores de Requejo, vayan nuestra más sincera enhorabuena, y los más fervientes votos por su felicidad.

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 698. Máxima de ayer, a la sombra, 32. Mínima de hoy, 12. Dirección del viento, SO.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas. Sulfhidricas, Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales.

Inhalaciones, baños, duchas; pulverizaciones. Magnífico parque, a 600 metros de altura; clima seco, sanísimo; precios económicos.

Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda

EL SEÑOR D. Carmelo Rodríguez del Amo Falleció en Madrid en la madrugada del 1.º de Julio de 1934 A LOS 61 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Felisa de la Hera; hijos Carmen (ausente), Francisco y María de los Dolores; hijos políticos, hermanos Francisco (ausente), Ricardo y Teresa (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

La misa de familia se celebrará mañana sábado, a las nueve de la mañana, en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad.

El Ilmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA RADIO AL DIA La vida en los pueblos

PROGRAMAS PARA MAÑANA
SABADO 7 DE JULIO
MADRID. (Unión Radio).
 (274 m. 1.095 Kc.)
 Ocho, "La Palabra".—Nueve
 Informaciones especiales.— De
 13 a 15, Música variada.—15,40,
 "La Palabra". Crónica de cine
 tográfica.—18, Concierto varia-
 do. Impresiones gallegas "Meus
 amores". "Cantan los gallos",
 "Maruxiña", y otras canciones
 gallegas.—18,30, Cotizaciones de
 Bolsa. Concierto de orquesta.
 Fragmentos de zarzuelas, de
 Cnapi, Gaztambide, Guerrero,
 Fernández Shaw y Muián, Ser-
 rano, Carreño y Balaguer y
 otros.—19,30, "La Palabra". Es-
 cucha por la "Rondalla Alcarre-
 ña". "La calesera", "El bateo".
 "Cua, quier cosa", "La mesone-
 ra de Tordesillas", "La moza
 que yo quería", "Noche de Ver-
 sales", "Mercedes" y "España
 Cañi".—20,50, Deportes y toros,
 21, Campañadas. Selección de
 la zarzuela en un acto, de Fer-
 nández Sevilla y Carreño, mú-
 sica del maestro Sabina, "La
 Serrana".—22, "La Palabra".

Selección de la zarzuela en un
 acto, de Amiches, música de
 Serrano "Noche de Reyes", in-
 terpretada por los artistas de
 la estación.—23,45, "La Pala-
 bra".
 Barcelona. (Unión Radio).
 (3774 m. 795 Kc.)
 21, Retransmisión del progra-
 ma de Madrid.
 SAN SEBASTIAN (238,5 m.
 1258 Kc.)
 22, La zarzuela "Doña Fran-
 cisquita", de Romero, Fernán-
 dez Shaw y Amadeo Vives.
 POSTE PARISIEN. (312 m.
 17,50, Discos.—18,25, La eta-
 pa Belfort-Evian de la "Vuelta
 a Francia".—18,50, Discos.—
 19,20, Concierto. Bailables.
 RADIO TOULOUSE. (328,6 m.
 113 Kc.)
 Música variada, canciones,
 trozos de operas y operetas. Mu-
 sica militar.
 MILAN. (368,6 m. 814 Kc.)
 19,45, "Basi e bote", comedia
 lirica en tres actos.
 BUDAPEST (550 m. 546 Kc.)
 19,15, "La Princesa de la Czar-
 da", opereta de Kalman.

Herrera de Pisuerga
CRONICAS HERRERENSES
 No sabemos si pecaremos de
 indiscretos al transcribir una
 conversación habida entre dos
 personas amantes del progreso
 de Herrera. Creemos que no, ya
 que todo aquello que redunde en
 beneficio de nuestra ciudad, es-
 tamos dispuestos a ampararlo y
 defenderlo hasta su logro.
 —¿Qué le parece a usted el
 rumor que corre acerca de la
 constitución de un Casino?
 —No he oído nada. Es decir,
 se ha hablado muchas veces de
 ello sin resultado positivo, y
 créame, sería una excelente idea
 que los rumores se confirmaran
 y se llegase a un acuerdo.
 —Pues sí, ahora parece que va
 de veras. Parece que mucha
 gente se va dando cuenta de que
 en Herrera falta algo donde po-
 derse reunir, no solamente a to-
 mar café y jugar al tresillo, si-
 no a cambiar impresiones, a or-
 ganizar actos de verdadera cul-
 tura, pues ese es el fin principal
 de los Casinos. Además ya
 sabe usted que en Herrera el
 invierno es muy crudo. De orga-
 nizar un centro así, tendría
 usted donde ir a pasar el rato,
 pues contaría con biblioteca, pe-
 rridicos, revistas, etc. Además
 que se podían organizar veladas,
 conferencias, conciertos y otros
 actos culturales, donde pudieran
 asistir las familias de los socios.
 —Me parece muy bien la idea
 y desde luego la aplaudo, pero
 dígame, ¿usted cree que se po-
 dría llegar a reunir un número de
 socios suficiente para que el ru-
 mor fuese una realidad?
 —¿Qué duda cabe! Lo que
 hace falta es decisión y manos
 a la obra. Mire usted, aquí se
 podrían reunir muy bien para
 constituirlo, cien socios, que a
 una cuota de dos pesetas men-
 suales o de 250, podrían recau-
 darse 200 o 250 pesetas.
 Además, el servicio, pudiera
 ser por contrata o por admi-
 nistración. Creo mejor lo prime-
 ro, pues era un ingreso más
 todos los meses.
 —Desde luego, podría hacerse
 un concurso y darlo al que me-
 jores condiciones ofreciera. Cla-
 ro está que lo que hay que mirar
 ahora, y tenerlo muy en cuenta,
 son los gastos de instalación.
 Esto costaría mucho y sería una
 de las cosas que produjera cierto
 retraimiento para no llevar la
 idea a la práctica.
 —No estamos de acuerdo con
 eso. A mi juicio, podía hacerse
 de dos maneras. O bien, toman-
 do el local amueblado en algún
 ofrecimiento que se hiciera y
 arreglándolo con comodidad, o
 bien haciendo un pequeño em-
 préstamo voluntario, entre los so-
 cios, por acciones de 25 pesetas
 reintegrables, cuyas acciones se
 podían amortizar mensualmente
 a razón de dos, tres o cuatro,
 según los ingresos, y en poco
 tiempo podría estar liquidado.
 —Así, sí, puede hacerse y puede
 hacer se bien. Yo he visto en va-
 rios pueblos mucho más peque-
 ños que Herrera, que cuentan
 con un casino bastante bien
 puesto y donde se puede pasar
 un buen rato agradablemente.
 —Pues nada, hay que animar
 a todos y sobre todo a la gente
 joven de ambos sexos, pues el
 elemento femenino contaría en
 lo sucesivo con un centro de re-
 unión que ahora no tiene y las
 señoras lo mismo.
 —Por mi parte, encantado.
 Juzgamos de suma importan-
 cia el diálogo que antecede y
 por lo que a nosotros se refiere,
 estaremos siempre a la disposi-
 ción de la Junta de constitu-
 ción que se forme, pues en efec-
 to, es una cosa que se deja sen-
 tir hace mucho tiempo y que es
 necesaria en bien de la cultura
 y progreso de Herrera.

Amusos
RELIGIOSAS
 El día 29 de junio celebró es-
 te pueblo la fiesta en honor de
 su Patrono el Apóstol San Pe-
 dro.
 Hubo a las diez Misa solem-
 ne, que celebró el digno párro-
 co de este pueblo don Grego-
 rio Atienza, asistido por los
 sacerdotes de la parroquia don
 Jesús Miguel y don Germán Fer-
 nández. Después de cantado el
 Evangelio, ocupó la Sagrada Cá-
 tedra el cultísimo (hijo del pue-
 blo) R. P. Eusebio Rey, S. J., que
 en párrafos brillantísimos y sa-
 turados de doctrina evangélica
 hizo resaltar la gran figura del
 Pescador de Galilea, que hom-
 bre humilde como era, fué con
 sus virtudes y predicación la ro-
 ca inmovible de la Iglesia y a
 través de los siglos, perpetua-
 do en sus sucesores, el esfuerza-
 do e invencible custodio de la
 sociedad cristiana.
 Después de la Misa se dió a
 adorar la reliquia del Santo.
 El día 1 de julio, festividad
 de la Preciosa Sangre del Re-
 dentor, la Asociación del Apos-
 tolo de la Oración celebró sus
 cultos anuales en honor del Co-
 razón Sacratísimo de Jesús.
 Por la mañana hubo Misa de
 Comunión general, a la que se
 acercaron multitud de fieles a
 recibir el Pan de los Fuertes.
 A las diez y media, Misa so-
 lemne, que celebró el coadjutor
 de la parroquia don Jesús Mi-
 guel, asistido por los señores
 Atienza y Fernández. La ora-
 ción sagrada estuvo a cargo del
 muy ilustre señor don Vicente
 Matia, canónigo magistral de
 la Santa Iglesia Catedral de Pa-
 lencia, quien con la elocuencia
 en el característico cantó las
 excelencias del amor de Cristo,
 amor que le acercaba a los pec-
 adores, a los misereros y enfer-
 mos, amor de corazón deífico
 que se inmoló como culpable e
 inocente, como reo y juez en el
 suplicio de la Cruz.
 Fué, a la verdad, la oración
 sagrada del ilustre magistral un
 estudio completo e interesantí-
 simo del realce de la persona-
 lidad de Jesús, sobre todo en el
 aspecto de su gran corazón.
 Por la tarde, a las cuatro, se
 cantaron vísperas solemnes, en
 las que ofició el señor Matia,
 asistido por los sacerdotes se-
 ñores Miguel y Fernández.
 A continuación se hizo el re-
 zo del santo rosario y novena al
 Sagrado Corazón, y acto seguido
 se organizó la procesión, que pre-
 sidieron los mismos sacerdotes,
 escoltando la hermosa imagen
 del Corazón de Jesús largas filas
 de hombres y mujeres amantes
 del divino Corazón, entonando
 en el trayecto preciosos cantos
 al Sagrado Corazón un coro de
 señoras de la localidad.
 Felicitamos desde estas líneas
 de EL DIA DE PALENCIA a la
 piadosa Asociación que tanta
 brillantez ha sabido dar a los
 cultos en honor del Corazón de
 Jesús.
 ¡Que el Corazón de Jesús esté
 siempre abierto a los amores y
 súplicas de sus amantes!

EL CORRESPONSAL
 Herrera, 5 de julio de 1934.

las de las más absurdas liber-
 tades declarando guerra" a
 cuartel a la sociedad cristiana,
 única hermandad gobernada
 por un código de deberes, an-
 tites del código de la revo-
 lución, enfáticoregonador de
 los derechos del hombre.

He aquí un pueblo que se ha
 curado de su abulia y de su in-
 diferentismo religioso, que in-
 sacudido su modorra espiritua-
 l, que después de sufrir un mo-
 mentáneo eclipse de su fe re-
 ligiosa, ha visto brillar el so-
 de la verdad y ha buscado en
 el imperio de los principios re-
 ligiosos y morales, algo más in-
 teresante y más en consonancia
 con la dignidad y la espiritualidad
 del ser humano (que todas esas
 panaceas universales de los ca-
 rifeos del laicismo y de la des-
 cristianización.

He aquí un pueblo que pre-
 sentó con suicida impavidez la
 marcha de su sacerdote dolori-
 do, ma-trecho, con un rictus
 de amargura en su rostro y con
 un dolor de angustia en el al-
 ma, después de apurar las hie-
 les de la indiferencia religiosa,
 de la ingratitud y del abando-
 no de sus feligreses, y que trans-
 currido un año de serena me-
 ditación ha vuelto sus ojos a la
 Iglesia, y ha encauzado sus ac-
 tividades por el único camino
 iluminado por la luz de los prin-
 cipios católicos. Bastó para ello
 que la fe entusiasta de unos
 cuantos vecinos se uniera al
 amor que a su patria cede por
 el virtuoso sacerdote don
 Juan Gómez Cortés, hoy nues-
 tro querido párroco, para que
 se operara esta transformación
 en el sentir general de un pue-
 blo.

Mil plácemes y enhorabuena
 merece este vecindario, después
 del espectáculo edificante y con-
 soador de su contrición sincera
 exteriorizada con gallardía
 durante las pasadas fiestas en
 las que como acto de desagra-
 vio se redoblaron fervores y en-
 tusiasmos para rendir un ejem-
 plar tributo de fe al segundo
 mártir de la Cruz.

Oportunísima en este sentido
 fué la oración sagrada de nues-
 tro amado párroco. Elocuente y
 documentada oración en la que
 fué siguiendo paso a paso la fo-
 rmación espiritual del niño for-
 zado a creer todo cuanto le di-
 cen porque aún la quimera de
 la experiencia no ha manchado
 con los colores turbios del des-
 engaño la pureza inmacula-
 da de su alma infantil; y en una
 bien ordenada exposición de si-
 logismos, y en una maravillosa
 gama de razonamientos irrefu-
 tables llegó a deducir la con-
 clusión de que la fe es consus-
 tencial con nuestra humana na-
 tura. Igualmente cautivó la
 atención del auditorio con su
 brillante oratoria en aquellos
 momentos en que, con cálido y
 persuasivo verbo, hizo el pané-
 grico de nuestro glorioso Pa-
 trón, señalándonos el camino se-
 guido en la tierra por este ást-
 ro del cristianismo, a quien
 salvó su fe ciega y a quien glo-
 rificaron sus excelsas virtudes.

Terminados los actos religio-
 sos que fueron amenizados por
 los afamados músicos de Valla-
 dolid, "Los Velascos", se inició
 el derroche de la alegría, esa
 alegría sana, optimista y ex-
 pansiva de un pueblo conscien-
 te de haber cumplido sus de-
 beres después de pasar por el
 crisol de las más duras pruebas.
 Tanto los festejos populares
 como los bailes públicos, estu-
 vieron concurrenciosos, sin que
 lograran deslucirle los rigores
 de una temperatura verdadera-
 mente invernal.

Puntos de cita de la gente dis-
 tinguída fueron la señorial mo-
 rada de doña Paca Cortés, y los
 domicilios particulares de don
 José María Pardo, culto y pres-
 tigiado secretario de este Ayun-
 tamiento y de don Salvador Ma-
 tinez, celoso y acreditado mé-
 dico de esta localidad. Gracias a
 la amable invitación y a las
 numerosas atenciones de am-
 bos señores pudimos presenciar
 un verdadero pugilato de juven-
 tud, belleza y elegancia en el
 que fueron parte activa e imán
 de las galanterías masculinas
 las encantadoras señoritas Ma-
 ría Fernández, Marcela y Jus-
 tina Ortega, Clotilde Pelayo,
 María Luisa Bretos, Adelita Val-
 tierra, Mercedes Durántez, Eli-
 sa Antón, Consuelo y Cecilia de
 la Piza, Aurita Pardo, Luisa Gó-
 mez, Felipa Merino y Asunción
 y Marina Martínez.

En resumen, una grátisima
 fiesta que dejará en nuestra me-
 moria imperecedero recuerdo.
 X. Y. Z.

Espiritualismo literario
 ¿Qué lejos están ya los tiem-
 pos en que don Juan Valera cla-
 maba contra el naturalismo, y
 en que los literatos escribían no-
 velas basadas en las doctrinas
 de Claude Bernard!
 Los escritores del día, que se
 tienen por más refinados, ador-
 nan su espíritu con cierto misti-
 cismo, que hace sus obras más
 amenas e interesantes, y —o
 que es de más valor aún— que
 contribuye al renacimiento y
 expansión del espiritualismo fi-
 losófico y de la vida religiosa
 de las naciones.
 Crece que del mismo modo
 que Chateaubriand curó a Euro-
 pa del filosofismo ateo, y que gra-
 cias a Chateaubriand se leyeron
 después las obras de los tradicio-
 nalistas católicos Bonald, De
 Maistre, Raulinca, Bautain, Gra-
 tary, etc., en los modernos tiem-
 pos ha resucitado el tomismo y
 se ha concedido importancia a
 los filósofos católicos de ahora
 por el hecho de haber abierto
 el camino al espiritualismo la-
 terario que se ha llamado
 simbolista, decadentista, mo-
 dernista.
 Fué precursor de esta tenden-
 cia literaria el admirable Jules
 Barbey d'Aurevilly. Discípulos
 suyos son, en cierto modo, Bau-
 delaire, Verlaine y demás cori-
 feos del decadentismo.
 Dispuestos a hacer justicia,
 no es posible dejar a Bar-
 bey de su papel de precursor y
 aun diría de maestro, de jefe,
 si no fuera porque pasión quita
 serenidad de juicio, y soy apa-
 sionado del autor de "La Em-
 brujada". "Las diablólicas" y
 de tantas páginas admirables
 de psicología, crítica y amena
 literatura.
 Hay que tener en cuenta que
 Barbey era católico. De su cató-
 licismo emana el de Baudelai-
 re, y brota el misticismo fran-
 cés de Paul Verlaine, cuyo
 libro, intitulado "Sabiduría",
 contiene quizás las estrofas
 más nutridas de espiritualidad

Entre pulgas: "No, con esa señora no te vayas, que en su casa lustran suelos y muebles con ENCAUSTICO ALI-RON, que es nuestro peor enemigo".

LIGA DE LA DECENCIA PUBLICA

Reproducimos el siguiente
 sueto que publica "El Pueblo
 Vasco", de Bilbao:
 "Para dar más fundamento a
 la constitución de la Liga de la
 Decencia Pública, y no parezca
 exagerado, lo que es una nece-
 sidad urgente, vamos a dar
 cuenta de lo que en América se
 hace en estos momentos.
 En Washington se ha funda-
 do, por iniciativa de la Comi-
 sión Episcopal Católica de los
 Estados Unidos de América,
 "The Legion of Decency"—Le-
 gión de la Decencia—la cual
 exige a sus miembros un com-
 promiso que implica una protes-
 ta contra las películas inmora-
 les y contra las costumbres que
 se quieren implantar del "nu-
 dismo", etc., etc.
 Hoy, en América del Norte,
 pueblo poco tachado de "bea-
 to", no ha dejado de preocupar
 la fundación y actuación de
 aquella Legión por cuanto e-
 "Box Office", uno de los órganos
 de la industria cinematográfi-
 ca, "hace resaltar que los efec-
 tos de la campaña del clero ca-
 tólico contra las películas inmo-
 rales, tiene probabilidades de
 tomar gran incremento y de ser
 severísima".
 En efecto, hace pocos días,
 leíamos en la Prensa la impor-
 tancia de este movimiento de
 protesta encauzado y fomen-
 tado por los señores Obispos de
 aquel país, pidiendo la moraliza-
 ción de las películas y la pro-
 hibición de entrada a los niños
 a los cines que no se cuidan de
 proyectar películas enteramen-
 te limpias.
 No hemos de hacer esto aquí
 donde nuestras costumbres au-
 todavía hace pocos años, no
 eran precisamente las que hoy

se estilan, porque no pueden en-
 cajar en nuestra educación pe-
 cuniar.
 ¿Qué nos ha pasado para que
 pusean tolerarse tales escanda-
 los a la luz pública? ¿Hemos per-
 dido el sentido del pudor y de
 la decencia más elementales?
 Se dice que la Autoridad es la
 llamada a reprimir estos escán-
 dalos. Bien.
 Pero cuando se ve que la Au-
 toridad nada consigue o no ha-
 ce lo que debiera para evitar ta-
 les desafueros en la vía públi-
 ca, el valor cívico, el sentido re-
 ligioso del pueblo es el que tie-
 ne que tomar las medidas.
 Y la Liga de la Decencia Públi-
 ca, aun cuando no tome me-
 didas en el sentido de reprimir
 por la fuerza las desvergüenzas
 de muchos ciudadanos, que bien
 pudiera ocurrir que algún día
 sucediera, si pueden, los que for-
 men parte de esa Liga y los que
 simpaticen con ella, hacer la
 guerra más encarnizada a to-
 dos los empresarios que, con sus
 espectáculos, fomentan la im-
 moralidad, a todos los pueblo-
 cuyos Ayuntamientos consien-
 tan el desnudo en sus playas y
 montes, a todos los comercian-
 tes que, con sus modas fomen-
 tan la desvergüenza, a todos los
 libreros que vendan obras por-
 nográficas, etc., etc.
 ¡La Liga avanza! ¡La Liga e-
 un hecho ya! ¡Adelante contra
 el mal!

PISTOLAS. ESCOPETAS
 municiones Efectos de caza
 y pesca. Artículos para depor-
 tes. Taller de reparaciones. So-
 mos los más surtidos y econó-
 micos. Visítenos y se conven-
 cerá.
 "CASA NEIRA"

Perales
LAS FIESTAS DE SAN PEDRO
 Con fervoroso entusiasmo de
 vecindario, y con una extraor-
 dinaria concurrencia de foras-
 teros se han celebrado en este
 pueblo las tradicionales fiestas
 de San Pedro, su glorioso pa-
 trón.
 No valdría la pena de reseñar
 un acontecimiento de interés
 puramente local, si el ejemplo
 dado por este pueblo no fuera
 una lección práctica y de pal-
 pitante actualidad para los que
 se dejan arrastrar por las mo-
 dernas corrientes del laicismo
 enderezadas a abrir las válvulas
 de la cultura y progreso de Herrera.

TANQUE
 Desconfie de pistolas automá-
 ticas, puestivas, que salieron
 hace 40 años para sustituir al
 revólver toscos, sin precisión, que
 se usaba entonces.
 TANQUE es lo más moderno y
 rápido para la defensa.
 Ptas. 75, en Armería de DON
 NICOLAS LOMAS. Ojanguren
 y Vidosa, Eibar.

BALNEARIO
CALDAS DE OVIEDO
 Aguas termales azoadas muy
 radioactivas
 Reumatismo, catarros, gripe mal
 curada. Notables resultados en
 la hipertensión arterial.
 GRAN HOTEL del BALNEARIO
 Automóvil desde Oviedo
 15 de junio a 30 de septiembre.
 Luis ARAUJO-COSTA

E. Robles Cebrián
 Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario
 Azúa, de Madrid.
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.
 Vías urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación
 y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.
 Consulta de once a una y media y de cuatro a seis.
 Análisis clínicos, Sangre, Orina, etc.
 Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha. (frente a la Diputación).

RENARDS
 Prenda de Moda en la presente
 temporada
Casa POLO
 Mayor Principal, 91

R. Gutiérrez Cabeza
 DE LA CASA SALUD VALDECILLA
 Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
 CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
 Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

Estampados
Estampados
Estampados
Mes de Estampados
NUEVOS DIBUJOS
 en sedas, glasés, lanas, crespones, algodones
VEA los estampados de El Siglo XX

FERIA DE SAN ZENON
 Han sido profusamente repa-
 rtidos los programas anunciados
 de la feria de San Zenón, que
 se celebrará los días 11 y 12
 del mes actual, para toda clase
 de ganados y útiles agrícolas.
 Los festejos organizados con
 motivo de la citada feria, con-
 sisten en conciertos musicales,
 por los afamados dulzaineros

TANQUE
 Desconfie de pistolas automá-
 ticas, puestivas, que salieron
 hace 40 años para sustituir al
 revólver toscos, sin precisión, que
 se usaba entonces.
 TANQUE es lo más moderno y
 rápido para la defensa.
 Ptas. 75, en Armería de DON
 NICOLAS LOMAS. Ojanguren
 y Vidosa, Eibar.

BALNEARIO
CALDAS DE OVIEDO
 Aguas termales azoadas muy
 radioactivas
 Reumatismo, catarros, gripe mal
 curada. Notables resultados en
 la hipertensión arterial.
 GRAN HOTEL del BALNEARIO
 Automóvil desde Oviedo
 15 de junio a 30 de septiembre.
 Luis ARAUJO-COSTA

E. Robles Cebrián
 Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario
 Azúa, de Madrid.
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.
 Vías urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación
 y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.
 Consulta de once a una y media y de cuatro a seis.
 Análisis clínicos, Sangre, Orina, etc.
 Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha. (frente a la Diputación).

Colombofilia

DE LAS MISIONES

El concurso Asturias-Santander celebrado en Frómista

Para el Concurso Interregional Asturias Santander, patrocinado por la Federación Colombi...

La expectación entre los colombófilos de Oviedo, Gijón y Santander era muy grande...

Actuaron de cronometradores los señores Sáez, Iglesias y Lecuona...

Según telegrama del conductor señor López, la suelta se efectuó a las siete treinta de la mañana...

La clasificación ha sido la siguiente:

Primer premio.—Copa y diploma Asturias Santander, a la paloma 40237.33...

Segundo.—Medalla y diploma a la paloma 37531.33, del palomar Pinilla...

Tercero.—Medalla a la paloma 33149.33, del palomar Meneses-Gutiérrez.

Cuarto.—Diploma a la paloma 21712.34, del palomar Cendrero.

Quinto.—Diploma a la paloma 21733.34, del palomar M. Fernández.

Hasta que la Comisión de concursos de Oviedo no haga las clasificaciones por media hora...

CARTAS en tamaño cuartilla, vitela, de las llamadas "ministro" y en comercial.

REPARACIONES ESTILOGRAFICAS. Casa S. MORRONDO, Mayor Pral., 166.

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas, Revestimientos, Tubería para conducciones...

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

EL JUGADOR REGIONAL

Voy a desarrollar el tema sin esperanza alguna de obtener fruto práctico.

Y es lo curioso que quienes más desdén han de poner en la acogida de la idea serán los que más debieran acariariarla.

Pasaré, ya lo sé, como tantas otras, acompañada de un frío "no interesan!"

No es la primera vez que se desarrolla con el mismo indiferente fin.

Pero la roca más dura es atravesada por la gota de agua. Lo mío no sé si resultará gota o chorro.

Porque trato simplemente de que se lleve a la reglamentación futbolística alguna disposición en favor del fútbol regional.

No de esta y de la otra región, sino de todas.

Que a todos los clubs se les obague, para participar en las competiciones, a tener en sus equipos una mayoría de jugadores de la misma región.

No se trata de que hayan nacido, de que hayan venido al mundo en ella. Sino de que en ella, en esa región hayan nacido futbolísticamente y se hayan formado también futbolísticamente.

Considerarán algunos clubs que esta propuesta va a herirlos directamente.

Que se trata de destruir sus formaciones en beneficio de las regiones que se llaman productoras.

Nada de eso. Indudablemente tiene como fin el contener, en bastante extensión, la extracción de jugadores de sus casas...

No vamos a entrar en la minuciosidad de detalles. ¡Pueden ser tan diferentes!

De ella, por el contrario, brota, naturalmente, una circunstancia favorabilísima.

Los jugadores han de sentir un amor al club que tenga por origen cosa distinta a la correspondencia al sueldo que perciben.

Ese cariño regional tiene una manifestación muy diferente y mucho más valiosa.

Y arranca al público una cooperación más sincera, más entusiasta.

Lo experimentan los clubs. Unos, porque cuentan con ello.

El Pontífice, en la carta que en su nombre escribe el Cardenal Pacelli, envía su apostólica bendición para todos los que de alguna manera participan en la Semana Social Francesa de Niza.

CRONICA DEPORTIVA

Otros, porque observan su falta.

Hay otra circunstancia que

RAFAEL BOTIN Del Instituto Rubio y Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Partos y enfermedades de la mujer.

Un mensaje del Papa al presidente de la XXII Semana Social Francesa

ROMA.—El Cardenal Pacelli ha dirigido al profesor Ducloux, presidente de la XXII Semana Social Francesa, que se celebrará en Niza desde el 22 al 29 de este corriente...

Con este motivo el Cardenal dice en su carta que en ningún tiempo ni en ningún país han podido obtenerse los bienes comunes, único objetivo de la vida en sociedad...

Verdaderamente esta cooperación se ha regulado de diversa manera según los diversos regímenes, pero es un hecho que todos los Gobiernos coinciden en que dicha cooperación es indispensable...

Y por medio de la Enciclica "Quadragesimo Anno", el Pontífice quiere infundir una nueva sangre al cuerpo social...

Y con ello quizás más público, pues iría a ver a muchachos de casa, y desde luego más entusiasmo en los actores y en los espectadores.

Probablemente mucho mejor fútbol.

Que la mayoría de los partidos lo que requieren es codicia. No hombres fríos.

Es la gota de agua de hoy. José MARIA MATEOS

ACEITE PARA MAQUINAS AGRICOLAS. Baratasísimo

JULIO DE LA FUENTE MAYOR, 2 GARAGE PALENCIA

Anuncios por palabras

GUADAÑADORAS para hierba, alfalfa, etc. Rastrillos recogedores. Atadoras Krupp, Hilsal.

PARA SEGADORAS Deering y Cormick, piezas de repuesto en calidad inmejorable y garantizadas.

PAGANOS en muchos plazos, por dándos comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Brabant y Alondra y aventadoras "Baruque".

VENDESE en buen estado carro de par, y máquina segadora marca "Cormick", con facilidades para el pago.

SE VENDE alfalfa, verde y seca; noria de gran rendimiento; macho de siete años.

SE VENDE alfalfa, verde y seca; noria de gran rendimiento; macho de siete años.

MANTECADAS, conchitas y galletas coco. Son productos que les gustarán muchísimo.

LABRADORES. Para hacer la reparación en vuestras segadoras, aventadoras, cosechadoras, etc., consultad el taller Obdulio.

SE VENDE una máquina segadora y otra aventadora y carro par. Tratar, Alejandro de Cea, Villalcón.

MAQUINAS SEGADORAS. Para todas las marcas, gran cantidad de repuestos.

SE VENDE botamen, estantería y mesa de Farmacia. Se advierte que el partido está vacante.

VENDENSE 5 jatos de año, mantidos a pesebre. Modesto Saldaña, en Rivas de Campos.

SE VENDE una máquina segadora, seminueva, "Mc. Cormick", en Fuentes de Nava.

ACEITE SIERRA superiorísimo, filtrado, de gusto exquisito, no produce humos.

deportivamente debe pesar extraordinariamente.

Con esa obligatoriedad se produciría un fomento del fútbol práctico en todas las regiones.

Los grandes clubs, por su conveniencia, contribuirían al desarrollo de jugadores. Pues a mayor número de éstos es natural que haya mayor cantidad de jugadores aprovechables.

No es ley de proporción inflexible, pero sí muy probable.

No hay razón para que sólo se den buenos jugadores en tal y cual región.

Podrá concederse el que por condiciones raciales o por lo que sea haya alguna región con una cierta tendencia privilegiada.

Pero ¿por qué no han de dar buenos, excelentes jugadores las demás? ¿No los han dado?

No los hay porque se deja que se malogren. La excepción con firma la regla.

De los "novatos" que se seleccionan, en las regiones productoras hay un elevado tanto por ciento que vuelven después a montón.

Ahora que en el caso de las regiones improductoras en que nunca se les escoge, ni como novatos ni como nada, no se sabrá si valen o no.

Y esto se hace en varias regiones donde resulta más cómo llevarse lo ya descubierto en atras.

Se llega a más; a llevarse a los "novatos" de las productoras a las otras. En la que seguramente hay muchas veces jugadores tan buenos, que además les resultarían más baratos y que podrían siempre decirse de su "casa" y defienden los colores de los suyos.

Sabemos que predicamos casi en desierto. En una pena. Porque "eso", bien estudiado y bien desarrollado, podía ser clave para resolver en poca parte muchos de los problemas que actualmente preocupan a los dirigentes.

Más baratura en el "ficheo", más amor al club y mayor cantidad de practicantes del deporte.

Y con ello quizás más público, pues iría a ver a muchachos de casa, y desde luego más entusiasmo en los actores y en los espectadores.

Probablemente mucho mejor fútbol. Que la mayoría de los partidos lo que requieren es codicia. No hombres fríos.

Es la gota de agua de hoy. José MARIA MATEOS

ACEITE PARA MAQUINAS AGRICOLAS. Baratasísimo

JULIO DE LA FUENTE MAYOR, 2 GARAGE PALENCIA

EDUCACION Y CULTURA

CONCURSO DE TRASLADO

En la "Gaceta" se inserta el anuncio convocando a "concurso general de traslado", para proveer las vacantes de las Escuelas nacionales, hasta el 30 de junio.

Se excluyen las vacantes existentes en las graduadas anejas a las Normales, Direcciones de graduadas de seis o más grados y las regidas por Patronatos.

Podrán tomar parte en este concurso, los maestros nacionales en activo, del primero y segundo Escalafón que no se hallen sometidos a expedientes gubernativos o sufriendo castigo o sanción, y que lleven tres años de servicios en propiedad en la escuela desde la que solicitan.

Los maestros procedentes de las listas supletorias de las oposiciones de 1928 y los cursillistas de 1931, colocados últimamente.

Estos no necesitan justificar los tres años de servicios.

Los solicitantes presentarán las peticiones de las vacantes anunciadas, y de las que se anuncien hasta el 30 del actual, inclusive.

La preferencia, dentro de cada grupo, será para los que lleven más tiempo de servicio en la misma Escuela, o el número más bajo en las listas definitivas si se trata de cursillistas.

Los maestros que deseen tomar parte en este concurso, dirigirán sus instancias al jefe de la Sección Administrativa de la provincia donde radiquen la escuela o escuelas que soliciten.

No se establece limitación alguna en cuanto al número de escuelas de cada provincia ni al número de éstas; tan sólo será indispensable que el maestro formalice una instancia por cada una de las provincias donde haya escuela que solicite.

Cada instancia será reintegrada con póliza de 1,50 y un sello del Colegio de Huérfanos del Magisterio de 0,50 pesetas. Por cada escuela que figure en la solicitud habrá de añadirse un sello de 0,10 de dicho Colegio.

En cada instancia harán constar al margen, con tinta encarnada, grupo a que pertenecen,

Gran feria de toda clase de ganados, que se celebrará los días 16 y 17 de julio, titulada NTRA. SRA. DEL CARMEN.

El Ayuntamiento y Comisión organizadora, tienen acordada la adjudicación de los siguientes premios:

Para la mejor pareja de buyes que se presente, 75 pesetas. La mejor vaca id., 50.

El mejor toro de tres años id., 50. La mejor novilla de dos años id., 25. Al que mayor número de ganados mayores marque id., 25.

Al que compre mayor número de terneras, 25. Grandes festejos y verbenas, bailes públicos y de sociedad amenizados por una banda de música y La Sociedad de baile "El Triunfo".

Cervera de Pisuerga, 5 de julio de 1934. El Alcalde, Emilio Martín

AYUNTAMIENTO DE CERVERA DE PISUERGA (Palencia)

Gran feria de toda clase de ganados, que se celebrará los días 16 y 17 de julio, titulada NTRA. SRA. DEL CARMEN.

El Ayuntamiento y Comisión organizadora, tienen acordada la adjudicación de los siguientes premios:

Para la mejor pareja de buyes que se presente, 75 pesetas. La mejor vaca id., 50.

El mejor toro de tres años id., 50. La mejor novilla de dos años id., 25. Al que mayor número de ganados mayores marque id., 25.

Al que compre mayor número de terneras, 25. Grandes festejos y verbenas, bailes públicos y de sociedad amenizados por una banda de música y La Sociedad de baile "El Triunfo".

Cervera de Pisuerga, 5 de julio de 1934. El Alcalde, Emilio Martín

AYUNTAMIENTO DE CERVERA DE PISUERGA (Palencia)

Gran feria de toda clase de ganados, que se celebrará los días 16 y 17 de julio, titulada NTRA. SRA. DEL CARMEN.

El Ayuntamiento y Comisión organizadora, tienen acordada la adjudicación de los siguientes premios:

Para la mejor pareja de buyes que se presente, 75 pesetas. La mejor vaca id., 50.

El mejor toro de tres años id., 50. La mejor novilla de dos años id., 25. Al que mayor número de ganados mayores marque id., 25.

Al que compre mayor número de terneras, 25. Grandes festejos y verbenas, bailes públicos y de sociedad amenizados por una banda de música y La Sociedad de baile "El Triunfo".

CONCURSO DE TRASLADO

En la "Gaceta" se inserta el anuncio convocando a "concurso general de traslado", para proveer las vacantes de las Escuelas nacionales, hasta el 30 de junio.

Se excluyen las vacantes existentes en las graduadas anejas a las Normales, Direcciones de graduadas de seis o más grados y las regidas por Patronatos.

Podrán tomar parte en este concurso, los maestros nacionales en activo, del primero y segundo Escalafón que no se hallen sometidos a expedientes gubernativos o sufriendo castigo o sanción, y que lleven tres años de servicios en propiedad en la escuela desde la que solicitan.

Los maestros procedentes de las listas supletorias de las oposiciones de 1928 y los cursillistas de 1931, colocados últimamente.

Estos no necesitan justificar los tres años de servicios.

Los solicitantes presentarán las peticiones de las vacantes anunciadas, y de las que se anuncien hasta el 30 del actual, inclusive.

La preferencia, dentro de cada grupo, será para los que lleven más tiempo de servicio en la misma Escuela, o el número más bajo en las listas definitivas si se trata de cursillistas.

Los maestros que deseen tomar parte en este concurso, dirigirán sus instancias al jefe de la Sección Administrativa de la provincia donde radiquen la escuela o escuelas que soliciten.

No se establece limitación alguna en cuanto al número de escuelas de cada provincia ni al número de éstas; tan sólo será indispensable que el maestro formalice una instancia por cada una de las provincias donde haya escuela que solicite.

Cada instancia será reintegrada con póliza de 1,50 y un sello del Colegio de Huérfanos del Magisterio de 0,50 pesetas. Por cada escuela que figure en la solicitud habrá de añadirse un sello de 0,10 de dicho Colegio.

En cada instancia harán constar al margen, con tinta encarnada, grupo a que pertenecen,

Gran feria de toda clase de ganados, que se celebrará los días 16 y 17 de julio, titulada NTRA. SRA. DEL CARMEN.

El Ayuntamiento y Comisión organizadora, tienen acordada la adjudicación de los siguientes premios:

Para la mejor pareja de buyes que se presente, 75 pesetas. La mejor vaca id., 50.

El mejor toro de tres años id., 50. La mejor novilla de dos años id., 25. Al que mayor número de ganados mayores marque id., 25.

Al que compre mayor número de terneras, 25. Grandes festejos y verbenas, bailes públicos y de sociedad amenizados por una banda de música y La Sociedad de baile "El Triunfo".

Cervera de Pisuerga, 5 de julio de 1934. El Alcalde, Emilio Martín

AYUNTAMIENTO DE CERVERA DE PISUERGA (Palencia)

Gran feria de toda clase de ganados, que se celebrará los días 16 y 17 de julio, titulada NTRA. SRA. DEL CARMEN.

El Ayuntamiento y Comisión organizadora, tienen acordada la adjudicación de los siguientes premios:

Para la mejor pareja de buyes que se presente, 75 pesetas. La mejor vaca id., 50.

El mejor toro de tres años id., 50. La mejor novilla de dos años id., 25. Al que mayor número de ganados mayores marque id., 25.

Al que compre mayor número de terneras, 25. Grandes festejos y verbenas, bailes públicos y de sociedad amenizados por una banda de música y La Sociedad de baile "El Triunfo".

Cervera de Pisuerga, 5 de julio de 1934. El Alcalde, Emilio Martín

AYUNTAMIENTO DE CERVERA DE PISUERGA (Palencia)

Gran feria de toda clase de ganados, que se celebrará los días 16 y 17 de julio, titulada NTRA. SRA. DEL CARMEN.

El Ayuntamiento y Comisión organizadora, tienen acordada la adjudicación de los siguientes premios:

Para la mejor pareja de buyes que se presente, 75 pesetas. La mejor vaca id., 50.

El mejor toro de tres años id., 50. La mejor novilla de dos años id., 25. Al que mayor número de ganados mayores marque id., 25.

Al que compre mayor número de terneras, 25. Grandes festejos y verbenas, bailes públicos y de sociedad amenizados por una banda de música y La Sociedad de baile "El Triunfo".

HOTEL CASTILLA ofrece unas cuantas pensiones para estables a precios muy económicos

LA Casa SALAMANCA ofrece las famosas marcas ALCYON ORBEA RENOULT y demás marcas nacionales y extranjeras a precios baratísimos. Motocicletas B.S.A.

Lucio Nieto Merino MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

PROVINCIAS

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EXTRANJERO

En un estanco de Barcelona dos desconocidos sustraen sellos por valor de 3.000 pesetas

En El Escorial se han producido inundaciones

UN HOMBRE CARBONIZADO POR UNA DESCARGA ELECTRICA. DAIMIEL.—Ayer descargó una formidable tormenta con acompañamiento de truenos, relámpagos y granizo. León Díaz del Campó, que venía por el Camino de la Máquina con un carro de patatas, recibió una descarga, quedando carbonizado.

TRES GUARDIAS DE SEGURIDAD, A PRISIONES MILITARES. VALENCIA.—Han ingresado en Prisiones Militares los guardias de Seguridad Vicente Hernández, Jesús Pérez y Antonio Hernández, que prestaban servicio en la Comisaría del puerto. Parece que la detención obedeció a actos de indisciplina.

EN LA CARCEL DE GERONA INICIAN LA HUELGA DEL HAMBRE DOS VAGOS GERONA.—Dos presos de la cárcel de esta ciudad, detenidos por hallarse comprendidos en la ley de Vagos y maleantes, han empezado esta semana la huelga del hambre.

El director de la cárcel ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades.

TAMBIEN EN GALICIA SE SIENTE FUERTE CALOR CORUNA.—Reina en esta ciudad un calor no acostumbrado en esta época del verano. Debido a ello estalló un barril de cerveza en un bar instalado al lado de un teatro, momentos antes de salir el público de la función.

La detonación sembró gran alarma, lo que dió lugar a que el público huyera en todas direcciones, causando destrozos en el establecimiento.

UN COLCHONERO HIERE GRAVEMENTE A SU HIJA CON UNA AGUJA ZARAGOZA.—En Casetas, por motivos de familia, Frutos García Arguedas, de oficio colchonero, agredió a su hija María García Gómez, de diez y ocho años, y la clavó una aguja, produciéndola una grave herida. El agresor fué detenido.

INUNDACIONES EL ESCORIAL.—Ha descargado sobre esta población y sus alrededores una fortísima tormenta. Se han registrado numerosas inundaciones, varias de ellas en los edificios anejos al Monasterio. En la casa de Infantes se inundaron los pisos bajos. En la calle de Floridablanca la corriente arrastró los materiales que se utilizaban en la pavimentación. También se inundó la central de Teléfonos, y en algunas calles el agua alcanzaba 80 centímetros de altura.

Dada la configuración topográfica de esta localidad, situada en el declive del monte, no se había dado hasta hoy el caso de una inundación, y ello demuestra la incalculable cantidad de agua caída en un espacio de tiempo relativamente corto, pues la tormenta duró unos veinticinco minutos.

MOVIMIENTO SISMICO GRANADA.—De Cajar comunican que en las primeras horas de la madrugada se sintió un fuerte movimiento sísmico, seguido de otro más débil.

SALVADOS CUANDO ESTABAN A PUNTO DE AHOGARSE VIGO.—En Redondela, cuando se iban en el mar los hermanos Juan y Casto Pérez Oterra, se alejaron demasiado de la orilla y corrieron grave peligro de ahogarse.

Francisco Pérez Mujez se arrojó vestido al mar y logró salvar a los dos hermanos, cuando ya habían perdido el conocimiento.

EL PELIGRO DE LAS ARMAS DE FUEGO ALICANTE.—Cuando se halla ba sentada a la puerta de su casa, en el barrio de Benalúa Vicente Raraclí Gómez, sonó un disparo y se sintió herida en un brazo.

Ante el juez declaró que ignoraba quién fuera el autor del disparo. Después se ha logrado descubrir que cuando se hallaba jugando en el interior de la casa un sobrino de dicha señora, cogió una pistola antigua, que se

En Justicia y Gobernación se estudian medidas para la eficacia de la ley de Vagos

El ministro de la Gobernación felicita al director de Ferrocarriles

NUEVAMENTE ES RECOGIDO "EL SOCIALISTA". MADRID.—Por orden de fiscal de la República fué recogido ayer tarde toda la edición del periódico "El Socialista". En su número de esta mañana y en un artículo de mismo dice que con este motivo está pensando para eludir la persecución que, según él, se le hace, trasladarse a Barcelona.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MADRID.—El primer magistrado de la nación, recibió esta mañana en audiencia a don Andrés Orozco, a los diputados de Cortes, señores Ambrona, Martínez de Velasco, Pascual León, y al jefe del Cuarto militar, don Luis Sanmartín.

VISITAS AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS MADRID.—El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, recibió la visita del secretario del Sindicato de Ferrovianos, don Trifón Gómez.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO JEFE SUPERIOR DE POLICIA MADRID.—Esta mañana se ha posesionado de su cargo de jefe superior de Policía, don Mariano Muñoz Castellón, que hasta ahora desempeñaba el cargo de gobernador de Granada.

En el acto de la toma de posesión se cruzaron los discursos de rigor. Asistieron el subsecretario de Gobernación y el alto personal de dicho Departamento.

LO QUE TRAE LA "GACETA" MADRID.—Orden de Gobernación sobre el Benemérito Instituto de la Guardia civil, que dando reducidos los tercios totales del mismo en 23.

Idem de Guerra por el cual se llamará en lo sucesivo aeródromo de Barbanán y Collar al aeródromo de Alcalá de Henares.

Idem de Hacienda aprobando la relación de seguros, sobre el pedrisco y el nuevo plan de ensayos de tabacos en España.

LA TRAJIDA DE AGUAS DE BARCELONA.—El consejero interino de Gobernación de la Generalidad, hablando con los informadores, les dijo que ya estaba aprobado el proyecto de traida de aguas a Barcelona y que del análisis practicado, el agua posee los grados de potabilidad necesarios.

Agregó que a este fin se empezarán en seguida las obras de construcción de un nuevo canal al cual vayan a parar las aguas de los ríos Cardonell y Llobregat.

A este efecto—dijo el consejero de Gobernación—se nombrará una comisión representada por elementos del Estado, de la Generalidad y por miembros de las empresas interesadas.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES Francisco Rey Maza, de 70 años, casado. Plazuela de San Miguel, número 6. Orencio Pablo Fernández, de 27 años, soltero. Alonso Fernández del Pulgar, número 8. MATRIMONIO José García Salamanca, de 29 años, con Rosario Gómez González, de 23.

FERNANDEZ DEL VAL Del Instituto Provincial de Puericultura de Madrid Especialista en enfermedades de los niños Consulta los martes, jueves y sábados, de once a una y de cuatro a seis. Los lunes, miércoles y viernes, económico; de tres a seis de la tarde. Calle Menéndez Pelayo, 12 (antes Barrionuevo). PALENCIA

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. PATIO CASTAÑO

HALLAZGO DE BOMBAS BARCELONA.—El alcalde de Hospitalet ha entregado hoy a la Jefatura de policía varias bombas que fueron encontradas por él en distintos puntos de la barriada. Ha recomendado se efectúe un minucioso registro por tener la evidencia de que dará un resultado positivo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO MADRID.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, y les hizo las siguientes manifestaciones:

—La Policía de Madrid ha prestado en estos días importantes servicios en relación con los atracos realizados o preparados, procediéndose a detenciones, que tendrán, sin duda, gran eficacia para esta campaña de saneamiento.

He premiado al guardia municipal de Puzol por su comportamiento en el atraco frustrado de que daba cuenta la Prensa de la noche.

Para esta labor es interesante la aprobación de créditos para campos de concentración para vagos y maleantes. Trabajamos en ello los ministerios de Justicia y Gobernación, a fin de dictar las medidas que la ley de Vagos encomienda a estos departamentos. Cuando esta ley de las Constituyentes se complete con los instrumentos adecuados, no dudo que ha de surtir los saludables efectos que sus autores se propusieron.

Terminó diciendo el señor Salazar Alonso que en el Ministerio de Justicia se ocupaban especialmente de las Colonias penitenciarias, sobre cuyo asunto el señor Cantos tiene unos importantes y acertados proyectos.

FELICITACION MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ha felicitado hoy muy gustosamente al director general de Ferrocarriles, don Antonio Montaner, por la actividad desplegada por las Compañías en el traslado de presos gubernativos con motivo del intento de huelga revolucionaria campesina.

ANOCHE ESTALLO UN PETARDO EN UN "CINE" DE VALENCIA DURANTE LA REPRESENTACION VALENCIA.—A las doce y cuarto de la noche última, cuando iba a terminarse en el "cine" Colisevm la última sesión, ha hecho explosión un petardo en uno de los pasillos laterales del patio de butacas, junto a los lavabos. El estampido ha sido tremendo, y aunque los gritos y

Defensa de la Propiedad Urbana Durante esta semana se admiten ofertas para la adquisición de una máquina de escribir nueva o de ocasión. Oficinas: Plaza de León, 2, bajo, (de siete a ocho y media de la noche). También esta entidad arrienda la publicidad de su Boletín mensual.

A. PASCUAL HIGELMO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta MAYOR PRAL, 28, 2.º Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado. RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo

SALA DE SOGORRO Heridos curados en el día de hoy: Pilar Romero, de 42 años, herida contusa en el parietal izquierdo, que interesa peritostio. Constantino González, de 33, herida con desgarró de piel en el dedo meñique de la mano derecha. Victor Grado, de 7, fractura completa de tibia en su tercio medio de la pierna izquierda.

GACETILLAS Cuchichean los pollos, pon atención. Vaya si cuchichean, y con razón: "¿Te has fijado, esa chica qué linda va? Vaya medias bonitas. ¡Ay!... su [mamá]! Fíjate bien qué bolso, vaya [postin... Pues todo se lo ha comprado [donde Martín Sembrenos, Guantes, Medias. Camisería fina para caballero. MAYOR, 78

D. AGUADO NAVARRO DENTISTA Ha instalado su consulta en la Calle Menéndez Pelayo, 5.—PALENCIA

confusión no pudieron evitarse, reaccionó inmediatamente el público, condenando en alta voz a estos criminales atentados y pidiendo luego que continuara la proyección, como así ha ocurrido.

El petardo destrozó una butaca, perforando también una de las paredes de local. Se cree que los autores huyeron por las puertas recalcayentes a la Gran Vía de Germanías, que en estos tiempos de calor están siempre abiertas.

UN AUTO CAE AL MAR DESDE UNA ALTURA DE 80 METROS PALMA DE MALLORCA.—En Pollense ha caído al mar, desde una altura de 80 metros, un automóvil que marchaba por la carretera de Formentor. Unos pescadores lograron extraer el cadáver del conductor Bartolomé Mil Palmer, de diecinueve años, y el de su madre María Palmer. Créese que en vehículo iba también otro hijo de esta última, de diez años de edad. Los trabajos realizados para encontrarle han resultado infructuosos.

LLEGA A PARIS EL CADAVER DE MADAME CURIE PARIS.—Ha sido trasladado a París el cadáver de madame Curie, con objeto de cumplir su deseo de que fuera enterrada en dicha capital y al lado de su marido. Por deseo también de la insigne finada, el entierro y los funerales serán modestos y sólo asistirán sus familiares, empleados de laboratorio, colaboradores en sus trabajos científicos y algunos amigos.

El Ayuntamiento de París, en consideración a los grandes beneficios aportados a la humanidad por madame Curie, ha decidido perpetuar su memoria asignando su nombre a una plaza de la capital.

EL MINISTRO DE LA GUERRA, EN SEGOVIA SEGOVIA.—A las cuatro y media de la tarde llegó a Segovia el ministro de la Guerra, acompañado por algunos jefes de su departamento. Inmediatamente se dirigió a la Escuela automovilista, donde esperaban al señor Hidalgo las autoridades civiles y militares. Rindió honores una batería del 13 regimiento ligero de Artillería con música y banda de cornetas.

El ministro recorrió las diversas dependencias acompañado por el diputado popular agrario señor Fernández de Córdoba, que ha trabajado para que no se llevara a efecto el traslado de dicho Centro, como al parecer, iba a hacerse.

Desde la Escuela el ministro y autoridades se dirigieron al cuartel de Artillería, y después visitó también el campamento de Artillería e Ingenieros, situado en el término de Navas de San Antonio, donde se realizan las prácticas de fin de curso.

SE HUNDE UN TABLADO, RESULTANDO 56 HERIDOS GRAVES NUEVA YORK.—Con motivo de la fiesta de la Independencia Day, los penados reclusos en la penitenciaría de Welfare Island, organizaron un partido de "basse ball" entre dos equipos de penados.

A tal efecto se construyeron unas tribunas en los patios de la prisión. Poco después de comenzado el partido, una de las tribunas, repleta de reclusos, se vino abajo con gran estrépito.

Efectuados los trabajos de salvamento, fueron recogidos tres penados muertos y otros 56 gravemente heridos.

LA AMISTAD NORTEAMERICANO-CANADIENSE TORONTO.—Los 121 años de paz mantenida entre los Estados Unidos y Canadá fué con firmada ayer con la devolución de la histórica maza que los norteamericanos llevaron del Parlamento de esta ciudad en 1812. La maza ha sido llevada a Toronto desde Washington, donde se conservaba.

EL CANDIDATO VILLAREAL, VIGILADO MEJICO.—Oficialmente se ha sabido que el candidato presidencial derrotado en las recientes elecciones, Antonio Villarreal, está vigilado en su residencia de Monterrey. Rumores no confirmados dicen que Villarreal ha sido ejecutado, acusado de rebelión.

Se anuncia también que los

En un accidente de aviación cae un aparato y perecen carbonizadas cinco personas

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno japonés

GRAVE ACCIDENTE SAINT ANSGER (Estado de Iowa).—Cinco personas han perecido carbonizadas al estrellarse en una calle de esta localidad un avión. La gasolina prendió fuego inmediatamente al aparato, lo que impidió acercarse a los centenares de personas que acudieron al lugar del accidente y que no pudieron intentar el salvamento de las víctimas.

NUEVO GOBIERNO JAPONES TOKIO.—(De la Agencia Rengo).—El almirante Okada, encargado por el emperador de formar el nuevo Gabinete japonés, ha constituido el nuevo Gobierno.

De dicho Gabinete forman parte los ministros de la Guerra, Marina y Negocios Extranjeros del Gaonete Saito.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Hirota, ha declarado que había decidido continuar en sus funciones como ministro a condición de que el nuevo Gobierno continúe la política extranjera del anterior Gabinete, y que la organización de la oficina nacional no sufra modificación alguna.

El señor Fujii, antiguo funcionario del Ministerio de Hacienda, que fué nombrado subsecretario de Estado de este Departamento después de la detención del señor Kuroda, ha aceptado la cartera de Hacienda en el nuevo Gobierno.

El hecho de que el almirante Okada, nuevo presidente de Consejo, haya sido apoyado en sus gestiones para constituirle, por el ministro de Agricultura del anterior Gobierno, señor Goto, que era uno de los principales jefes del movimiento encaminado a confiar la organización de la defensa nacional a elementos militares, y los asuntos de orden interior a funcionarios de carreras, da todo su significado a la constitución del nuevo Gabinete.

UN INCENDIO EN LA ISLA DE LA LIBERTAD NUEVA YORK.—Anoche se declaró un fuego en la isla de Bodloo, donde se alza la estatua de la libertad.

El fuego fué sofocado muy pronto, pues estuvo limitado a unos almacenes abandonados.

LAS INUNDACIONES EN CHINA HAIKOW.—Han sido encontrados 22 cadáveres de habitantes de Kaming, en la provincia de Kiangai, que han perecido ahogados a consecuencia de las inundaciones registradas en aque distrito. Mas de un centenar de casas se han derrumbado, y se teme que el número de víctimas sea mucho más elevado.

SE HUNDE UN TABLADO, RESULTANDO 56 HERIDOS GRAVES NUEVA YORK.—Con motivo de la fiesta de la Independencia Day, los penados reclusos en la penitenciaría de Welfare Island, organizaron un partido de "basse ball" entre dos equipos de penados.

A tal efecto se construyeron unas tribunas en los patios de la prisión. Poco después de comenzado el partido, una de las tribunas, repleta de reclusos, se vino abajo con gran estrépito.

Efectuados los trabajos de salvamento, fueron recogidos tres penados muertos y otros 56 gravemente heridos.

LA AMISTAD NORTEAMERICANO-CANADIENSE TORONTO.—Los 121 años de paz mantenida entre los Estados Unidos y Canadá fué con firmada ayer con la devolución de la histórica maza que los norteamericanos llevaron del Parlamento de esta ciudad en 1812. La maza ha sido llevada a Toronto desde Washington, donde se conservaba.

EL CANDIDATO VILLAREAL, VIGILADO MEJICO.—Oficialmente se ha sabido que el candidato presidencial derrotado en las recientes elecciones, Antonio Villarreal, está vigilado en su residencia de Monterrey. Rumores no confirmados dicen que Villarreal ha sido ejecutado, acusado de rebelión.

Se anuncia también que los

jefes del partido antirreleccionista, Antonio Sotogama y Aureo Manrique, han cruzado la frontera por Laredo para adquirir armas destinadas a un movimiento revolucionario.

EL REY DE INGLATERRA ES UN TRABAJADOR INFATIGABLE LONDRES.—El Rey Jorge de Inglaterra, a los sesenta y nueve años de edad, debilitado por una enfermedad que hace años le tuvo en peligro de muerte, continúa una vida de actividad que cansaría a muchos hombres más jóvenes. La temporada de sociedad de este año no sigo la más importante de la guerra, lo que quiere decir que el monarca británico tiene que atender a numerosas obligaciones. Aunque los médicos del monarca le hacen aceptar gran número de precauciones para evitar una recaída, el monarca inglés continúa asistiendo a las ceremonias y festejos oficiales.

El año pasado, por primera vez desde su enfermedad, asistió a la ceremonia del día de armisticio ante el cenotafio del soldado desconocido y en junio de este año también, por primera vez, se ha presentado públicamente a caballo con motivo de la revista celebrada el día de su cumpleaños.

El rey ha asistido a las recepciones de la Corte celebradas con gran esplendor en mayo y junio, en las que se fatigó bastante por tener que vestir un incómodo uniforme. Durante la revista del día de su cumpleaños, el rey Jorge tuvo que permanecer a caballo más de una hora con el traje de gala de la Guardia escocesa, cuyo casco de piel de oso pesa extraordinariamente.

Jorge V ha asistido a las carreras tradicionales de Epsom Ascott y Godwood y en este caso el rey que posee cuerdas de carreras ha conciliado sus deberes de monarca con sus gustos particulares.

El 9 de julio la corte se trasladará a Bolytrosehouse, en Edimburgo, donde el rey y la reina recibirán una tarde y organizarán una "garden party".

El 17 de julio, el rey Jorge saldrá de Edimburgo a Manchester para inaugurar la nueva biblioteca pública, y al día siguiente presidirá la ceremonia de la inauguración del nuevo túnel Morsey, que une Liverpool y Birkenhead.

Aparte de estas actividades públicas, el rey recibe en audiencia a los representantes de los países extranjeros casi diariamente. Además el rey se informa por sí mismo de los asuntos y problemas pendientes celebrando frecuentes consultas con los miembros de su Gabinete y enterándose de los documentos oficiales. Sin embargo, dedica una tarde a la semana a su famosa colección de sellos. La diversión predilecta del monarca es escuchar los programas de radio.

EL NAVIO EN QUE VIAJA EL PRESIDENTE DEL ECUADOR LLEGARÁ A CALLAO EL VIERNES LIMA.—El navio a bordo del cual viaja el presidente de la República del Ecuador es esperado el próximo viernes en Callao. Después marchará a Cuzco, desde donde se trasladará a Bolivia y a Chile.

HABIDO DISUELTA POR LAS AUTORIDADES LA FEDERACION OBRERA DE CHILE SANTIAGO DE CHILE.—La Federación Obrera de Chile, que celebraba en la actualidad una convención, que ha sido juzgada sediciosa por el Gobierno, ha sido disuelta por las autoridades.

Los trescientos cincuenta delegados que asistían a los trabajos de dicho congreso han sido detenidos.

Defiende tus playas, castellano, y tus playas son el Sardinero. Acude a ellas con tu familia a pasar el verano.

GIEZA-OPTICO MAYOR, 108.—PALENCIA